



СОБЕДЕДНИК

Приходской листок

Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 38 (102) сентябрь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

КЕЛЬТСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

18 сентября Иосифо-Волоцкий храм поселка Развилка собрал на праздничный фестиваль множество гостей ради чествования всех святых, на Британских островах и в Ирландии просиявших. Фестиваль Кельтской Культуры, который проводится в Развилке уже в пятый раз, был организован силами настоятелей и приходов Иосифо-Волоцкого и Христорожественского храмов Видновского благочиния при содействии ответственного по работе с молодёжью в Видновском благочинии священника Олега Осадчего. Интерес к кельтской культуре в развилковском приходе обусловлен тем, что именно в Иосифо-Волоцком храме находится чтимая икона четырех самых известных ирландских православных святых — равноапостольного Патрика просветителя Ирландии, преподобного Брендана Морепопавателя, преподобного Колаамбы Айонского и преподобной Бригитты Килдарской. По традиции праздник начался с торжественного молебна перед образом кельтских святых, который совершили настоятель Иосифо-Волоцкого храма священник Петр Зорин и настоятель Христорожественского храма протоиерей Сергей Ефимов в сослужении клириков Видновского благочиния. Укрепил богослужение своим молитвенным пением молодежный хор Даниловского монастыря, участники которого тоже очень чтут память кельтских святых. Концерт-



ную программу фестиваля составили выступления талантливых музыкантов из трёх известных групп. Первой на сцену вышла группа “Mervent”, блестяще исполнив традиционные произведения разных стран кельтской части Европы. Второй выступила группа «the Raindrops» со специальной программой из песен на стихи православных кельтских авторов разных веков. Завершился праздничный концерт акустическим сетом группы «Art Ceilidh», которая хорошо известна не только в нашей стране, но и в Ирландии и в других странах. Лидер группы, Михаил Смирнов со своими музыкантами порадовали слушателей традиционной музыкой кельтской части Европы и своими песнями. Между выступлениями музыкантов проводила мастер-класс по кельтским танцам участница Московского Каледонского клуба Татьяна Зайцева. Традиционно на фестиваль приехали на велосипедах и участники молодежного клуба «Сретение» из Казанского храма с. Молоково и молодые прихожане из Христорожественского храма села Беседы.

Во время концерта все гости праздника смогли подкрепить силы чашкой чая и разнообразными угощениями. Среди пришедших молитвенно почтить память кельтских святых и послушать хорошую музыку можно было встретить молодежь из многих приходов Видновского благочиния, жителей поселка Развилка, гостей из Москвы и городов Московской области.

ВЕЛОПРОБЕГ

18 сентября от Христорожественского храма с. Беседы был организован велопробег. Стартовал от бесединской

церкви прихожане, во главе с настоятелем храма протоиереем Сергием Ефимовым отправились в Георгиевский храм с. Мамоново, где помолвившись



и приложившись к храмовым святыням поехали, через деревни Картино и Ащерино, в пос. Развилка. Конечным пунктом велопробега стал Иосифо-Волоцкий храм, в котором все участники велопробега помолились на молебне Всем святым в землях Британских и Ирландских просиявших, которым открывался V Фестиваль Кельтской культуры. Несмотря на холодную погоду все участники пробега получили заряд бодрости и смогли послушать ирландскую музыку в исполнении групп: «Mervent», «the Raindrops» и «Art Ceilidh».

Жизнь без Креста — жизнь без надежды

В Евангелии есть такое страшное место, которое, когда читает человек, всегда для него, как Страшный суд. «Кто хочет за мной идти, да отвергнется себя, возьмет крест свой и за мной и за мной идет»... Вот такие страшные слова, которые совершенно отражают суть духовной жизни и до конца каждого из нас обличают, до конца каждого из нас пронизывают, каждого из нас делают совершенно безответным перед Богом. Потому что Крест Христов совершенным образом определяет человеческую суть, определяет сердцевину его бытия, определяет его жизнь.

Каждый из нас этот крест носит на себе, каждый из нас этим крестом ограждается. Под словом крест каждый из нас понимает что-то свое, конечно же. В основном это груз неразрешимых проблем, которые нас в этой

жизни как бы убивают, не дают нам жить, всячески раздавливают нас. Эти проблемы мы называем своим крестом и мучаемся ими. И для нас, по нашему человеческом понятию, крест — это мука.

Крест это действительно мука. Это орудие муки, это тот инструмент, который в древности был самым мучительным орудием казни. Это действительно так. Но это орудие муки для христиан является радостью. Придет крестом радость всему миру... и т.д. И всячески крест этот мы почитаем, носим его, укрепляем им свою веру. И тем не менее, что же такое крест? Как жить с этим крестом? Что он значит в жизни христианина?

Один мудрый христианин сказал: Кто живет без креста, тот живет без надежды. Потому что жизнь этого человека — это постоянный уход

от Бога, постоянное прятание в суеты этого мира, желание сбросить с себя ответственность, забить свою голову, свое сердце только внешними удовольствиями и призрачными мечтами. Такой человек не имеет надежды, никакой надежды.

А если человек несет крест, он такую надежду имеет. Потому что жить по кресту Христову, это не просто начать свою жизнь с нуля, это не просто начать свое движение к Христу с какой-то точки из ничего, — это возможность идти за Господом из самой страшной пропасти, последовать за Христом и изменить свою жизнь из такого состояния, когда человек уже и человеком называться не может. Это возможно только с помощью креста Христова. Этот

крест, который каждый из нас обязался нести за Господом нашим. Это дает нам потрясающую надежду на то, что мы, собранные здесь, такие немощные, часто отягченные совершенно неразрешимыми проблемами в нашей жизни, изломанные прошлыми грехами, имеем возможность, взяв крест, совершенным образом измениться, совершенно преобразиться, выйти из смерти в жизнь, возродиться и воскреснуть в Господе нашем Иисусе Христе. И вот это и есть величайшая радость, счастье жизни христианской.

Потому что наша жизнь — спасение в нашей надежде, потому что Господь Своим крестом, на котором Он распялся, дошел до таких глубин падения, что пронзил этим крестом всю сердце-



вину человеческого отчаяния и греха. Не осталось ничего, что бы этот крест не победил, что бы он не сломил. . И не осталось ничего такого, до чего бы этот крест не достал, не дотянулся бы своей тягой к жизни и бессмертию.

И поэтому наш крест является единственной нашей надеждой на спасение, единственным нашим упованием на то, что наша жизнь изменится, если мы этот крест возьмем и за Христом его понесем. Это и значит — суметь отвергнуться себя. Это и значит суметь отбросить все, что мы называем своим, но что на самом деле не наше: грехи не наши, страсти не наши, изломанность души, смертность — не наша, это не то, что Господь нам дал, потому что к Богу это не относится, а что не относится к Богу, не может относиться и к нам. И как бы это к нам ни приросло, каким бы это ни стало нашей маской, которая искажила наше собственное лицо, и каким бы образом это ни стало нашей кожей, но это не наше. Этого надо совлечься, как бы больно, как бы мучительно, как бы страшно это не было. Если мы сумеем так вот совлечься себя, отбросить себя, не испугаться погубить вот эту свою надуманную, пустую, бессмысленную жизнь, тогда мы приобретаем Христа, тогда мы приобретаем истинную жизнь вечную, которую Господь нам даровал своим распятием и своим воскресением.

Аминь.

Протоиерей Алексей Уминский

www.pravmir.ru

ЖИТИЯ МУЧЕНИЦ ВЕРЫ, НАДЕЖДЫ, ЛЮБОВИ И МА- ТЕРИ ИХ СОФИИ

Во II веке, в царствование императора Адриана (117–138 гг.), в Риме жила благочестивая вдова София (имя София значит «премудрость»). У нее были три дочери, носившие имена главных христианских добродетелей: Вера, Надежда и Любовь. Будучи глубоко верующей христианкой, София воспитала дочерей в любви к Богу, уча не привязываться к земным благам. Слух о принадлежности к христианству этого семейства дошел до императора, и он пожелал лично увидеть трех сестер и воспитавшую их мать. Все четверо предста-

ли перед императором и безбоязненно исповедали веру во Христа, воскресшего из мертвых и дающего вечную жизнь всем верующим в Него. Удивленный смелостью юных христианок, император отослал их к одной язычнице, которой приказал убедить их отречься от веры. Однако все доводы и красноречие языческой наставницы оказались напрасными, и пламенеющие верой сестры христианки не изменили своих убеждений. Тогда их снова привели к императору Адриану, и он стал настойчиво требовать, чтобы они принесли жертву язычески богам. Но девочки с негодованием отвергли его приказ.

«У нас есть Бог Небесный, — ответил они, — его детьми мы желаем остаться, а на твоих богов плюем и угроз твоих не боимся. Мы готовы пострадать и даже умереть ради дорогого нам Господа нашего Иисуса Христа».

Тогда разгневанный Адриан велел предать детей различным пыткам. Палачи начали с Веры. Они на глазах у матери и сестер стали беспощадно бить ее, отрывая части от ее тела. Потом они положили ее на раскаленную железную решетку. Силой Божией огонь не причинил никакого вреда телу святой мученицы. Обезумевший от жестокости Адриан не вразумился чудом Божиим и велел бросить отроковицу в котел с кипящей смолой. Но по воле Господней котел охладился и не причинил исповеднице никакого вреда. Тогда ее присудили к усечению мечом.

«Я с радостью пойду к возлюбленному моему Господу Спасителю», — сказала святая Вера. Она мужественно преклонила свою голову под меч и так предала свой дух Богу.

Младшие сестры Надежда и Любовь, воодушевленные мужеством старшей сестры, претерпели подобные ей муки. Огонь не причинил им вреда, тогда им отсекали мечом голову. Святую Софию не подвергли телесным



мучениям, но обрекли ее на еще более сильные душевные мучения от разлуки с замученными детьми. Страдалица погребла честные останки своих дочерей и два дня не отходила от их могилы. На третий день Господь послал ей тихую кончину и принял ее многострадальную душу в небесные обители. Святая София, претерпев за Христа большие душевные муки, вместе с дочерьми причислена Церковью к лику святых. Пострадали они в 137 году. Старшей, Вере, тогда было 12 лет, второй, Надежде, — 10, а младшей, Любви, — лишь 9 лет.

Так три девочки и их мать показали, что для людей, укрепляемых благодатью Святого Духа, недостаток телесных сил нисколько не служит препятствием к проявлению сил духа и мужества. Их святыми молитвами Господь да укрепит и нас в христианской вере и в добродетельной жизни.

azbyka.ru

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

Среди Великого поста предлагается поклонению



Свт. Феофан Затворник
[23 янв., 29 июня н.ст.]

Честный Крест, чтобы воодушевить постных тружеников к терпеливому несению поднятого ими ига до конца; а в сентябре для чего это делается? Так случилось? Но у промыслительной Премудрости, все устраивающей, нет случаев. Вот это для чего: в сентябре убираются с поля, по крайней мере у нас. Итак, чтоб одни из христиан в чувстве довольства не сказали: «душа! много добра лежит у

тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись!», а другие от скудости не пали в духе, представляется очам всех воздвигаемый крест, напоминая первым, что опора благобытия не имение, а христианское внутреннее крестоношение, когда внешнее, по благодати Божией, слагается, внушая вторым в терпении стяжать души свои, воодушевляя на то уверенностью, что со креста идут прямо в рай; посему, одни да терпят, чая, что идут углаженным путем в Царство Небесное, а другие

да вкушают внешних утешений со страхом, как бы не заключить себе вход на небо.

Расписание богослужений

26 сентября понедельник

18.00 Всенощное бдение с выносом Креста Господня, Исповедь

27 сентября вторник

ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ ДЕНЬ ПОСТНЫЙ

8.00 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия

28 сентября среда

18.00 Вечерня, Утреня со славословием, 1 Час

29 сентября четверг

Мученицы Людмилы кн. Чешской, вмц.

Евфимии Всехвальной

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

30 сентября пятница

Мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их

Софии

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня, 1 Час

1 октября суббота

Суббота по Воздвижении

прп. Евфросинии Суздальской

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

2 октября воскресенье

Неделя 18-я по Пятидесятнице,

Блгв. кнн. Феодора Смоленского и чад его
Давида и Константина

8.00 Водосвятный молебен; 8.00-8.40 Исповедь;

8.40 Часы; 9.00 Литургия

16.00 Вечерня, Утреня со славословием, 1 Час

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!